
Kar	  je	  Božjega	  

Povej	  nam	  torej,	  kaj	  se	  ti	  zdi:	  Ali	  smemo	  dajati	  cesarju	  
davek	  ali	  ne?	  (Mt	  22,17)	  

	  

»Pa	  smo	  te!«	  

Neprestano	  poslušamo	  o	  tem	  načinu	  obračunavanja	  v	  
politiki.	   Nedeljski	   evangelij	   nas	   opominja,	   da	   ima	  
verbalni	   obračun,	   s	   katerim	   želimo	   zlonamerno	  
prelisičiti	   sovražnika,	   že	   dolgo	   zgodovino.	   Tudi	   k	  
Jezusu	   so	   nasprotniki,	   sprva	   z	   dobrikanjem,	   pristopili	  
na	  ta	  način.	  

Rekli	   so	  mu,	   da	   je	   zvest	   in	   da	   ga	   ne	   zanima	  mnenje	  
drugih.	  Višek	  očarljivosti	  napadalcev	   je	  bil	   v	   izjavi,	  da	  
se	  Jezus	  ne	  meni	  za	  položaj	  človeka.	  	  

Sledi	   »pa	   smo	   te!«	   z	   vprašanjem:	   »Je	   prav,	   da	  
plačujemo	  cesarju	  davek	  na	  prebivalstvo	  ali	  ne?«	  

Nasprotniki	   sprašujejo	   za	   točno	   določen	   davek,	   ki	   so	  
ga	   morali	   odrasli	   moški,	   ženske	   in	   sužnji	   plačevati	  
Rimljanom.	  To	  je	  bil	  je	  eden	  v	  poplavi	  davkov,	  ki	  so	  jih	  
tedaj	   Judje	   morali	   plačevati	   Rimu:	   tempeljski,	  
nepremičninski,	  carinski	  in	  drugi.	  	  

Breme	  teh	  prispevkov	  je	  bilo	  nevzdržno.	  Ampak	  ta,	  za	  
katerega	   sprašujejo	   Jezusa,	   je	   posebej	   prizadel	   Jude,	  
saj	   jim	   je	   nalagal,	   da	   so	   plačevali	   okupatorju	   za	  
njegovo	  okupacijo.	  Še	  huje	   je	  bilo	  zanje,	  da	   je	  bila	  na	  
davčenem	   novčiču	   vgravirana	   Tiberijeva	   podoba,	  
poleg	   nje	   pa	   trditev	   o	   njegovi	   božanskosti.	   Tako	   so	  
prisilili	   Jude,	   da	   so	   kršili	   prvo	   zapoved:	   »Ne	   imej	  
drugega	  Boga!«	  

In	  kot	  da	  to	  še	  ne	  bi	  bilo	  dovolj,	  je	  bil	  davek	  visok,	  saj	  
je	   predstavljal	   celodnevni	   zaslužek	   delavca.	   Tako	   je	  
revne	  potiskal	  globlje	  v	  dolgove,	  odvisnost	  in	  obup.	  	  

Jezusa	   so	   s	   tem	  vprašanjem	  namerno	  postavili	   v	   zelo	  
težak	   položaj.	   Če	   se	   strinja	   z	   davkom,	   je	   izdajalec	  
ljudstva	  in	  hujska	  h	  kršitvi	  zapovedi,	  če	  pa	  graja	  davek,	  
je	  upornik	  proti	  državi.	  	  

Končni	   izid	   je:	   ali	   izda	   svoje	   ljudstvo	   ali	   pa	   napove	  
vojno	  Rimljanom.	  

Vendar	  je	  Jezus	  namesto	  tega	  mojstrsko	  dvignil	  etične	  
standarde.	  Najprej	  je	  oštel	  spraševalce	  in	  jih	  imenoval	  
hinavce.	   Častijo	   poganskega	   vladarja,	   tako	   da	   z	   njim	  

sklepajo	   dogovore,	   s	   katerimi	   bi	   si	   pridobili	   imetje	   in	  
moč.	  Zato	  puščajo	  ob	  strani	  pravo	  državljanstvo,	  ki	  je	  v	  
Božjem	  kraljestvu.	  

Nato	   odgovori	   na	   njihovo	   vprašanje	   s	   svojim	  
vprašanjem:	   »Čigava	   sta	   podoba	   in	   napis?«	  
»Cesarjeva,«	   odgovorijo.	   »Dajte	   torej	   cesarju,	   kar	   je	  
cesarjevega,	  in	  Bogu,	  kar	  je	  Božjega.«	  

Žal	  je	  ta	  Jezusov	  odgovor	  pogosto	  nerazumljen.	  Mnogi	  
so	   interpretirali,	   da	   Jezus	   tu	   ločuje	   državljanske	  
dolžnosti	   od	   verskih.	   Posledica	   takega	   pogleda	   je	  
ločevanje	  dveh	  svetov:	  enega	  s	  socialnim	  in	  političnim	  
življenjem	  in	  drugega,	  ki	  se	  nanaša	  na	  versko	  življenje.	  

To	   soočenje	   v	   današnjem	   evangeliju	   nas	   spodbuja	   k	  
razmišljanju,	  komu	  pripadamo	  in	  po	  čigavi	  podobi	  smo	  
bili	   ustvarjeni.	   Opominja	   nas,	   da	   sta	   naša	   vdanost	   in	  
zvestoba	   vedno	   pri	   enem,	   pravem	   Bgou,	   ne	   pa	   pri	  
modernih	  cesarjih	  našega	  časa.	  	  

Zato	   tudi	   ni	   dveh	   svetov,	   v	   katerih	   bi	   živeli,	   ampak	  
živimo	  le	  tisto	  in	  le	  za	  tisto,	  »kar	  je	  Božjega.«	  

To	   prepričanje	   bi	   moralo	   vplivati	   na	   vsak	   aspekt	  
našega	  življenja,	  prežemati	  vsako	  našo	  odločitev.	  	  

Morda	  najlepše	  pove	  prerok	  Izaija,	  ko	  nas	  spomni,	  kaj	  
resnično	   pripada	   Bogu:	   »Jaz	   sem	   Gospod	   in	   drugega	  
ni.«	  
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